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Compoziția chimică a uleiului volatil de busuioc este foarte variată, fiind depistate
peste 200 de componente chimice din mai multe regiuni ale lumii. Cele mai
semnificative componente chimice prezente în uleiul de busuioc s-au dovedit a fi:
hidrocarburi monoterpenice, monoterpene oxigenate, hidrocarburi sesquiterpene,
sesquiterpene oxigenate, triterpene, flavanoide, compuși aromatici etc.
Uleiul de busuioc, datorită compușilor chimici pe care îi conține este pe larg
utilizat în practica medicală, cele mai importante acțiuni terapeutice fiind:
antiproliferative, anticancerigene, antidispepsice, antiinflamatoare, antioxidante,
antiulcer, antivirale, insecticide și extern la vindecarea rănilor. Deoarece
compoziția chimică diferă de la o regiune la alta, de condițiile climaterice, precum
și de multitudinea de componente chimice care pot fi prezente în uleiul volatil de
busuioc, devine dificilă depistarea lor și determinarea cantitativă.

Utilizarea metodei spectroscopice de masă pentru
analiza uleiului volatil de busuioc.

Ulei volatil de busuioc (Sigma Aldrich), spectrometru
de masă, solvenți și reagenți în corespundere cu
Farmacopeea Europeană.

REZULTATE

În general, variațiile conținutului de ulei volatil de busuioc care sunt influențate de
regiunile geografice ar putea fi corelate cu condiţii agroclimatice variabile şi/sau
diferite tehnici agricole și metode de cultivare a plantelor. Pentru a determina
componentele chimice prezente în proba de ulei volatil de busuioc a fost analizat
spectrul de masă obținut. În urma rezultatelor obținute s-a determinat că
monoterpenele oxigenate au fost principalii compuși, urmate de hidrocarburile
sesquiterpene.

Ulei volatil de busuioc, spectroscopia de masă

Astfel, cele mai importante componente ale uleiului esențial de
la busuioc au fost: linalol, 1,8-cineol, eugenol și cinamat de
metil (figura 1). Diferențele care pot apărea privind compoziția
chimică a uleiurilor volatile de busuioc pot fi datorate
condițiilor de mediu, dar și factorilor genetici, diferitelor
chemotipuri și stării nutriționale a plantelor.
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Figura 1. Spectrul de masă al uleiului volatil 
de busuioc

Spectroscopia de masă este o metodă simplă, sensibilă și foarte

comodă pentru analiza uleiului volatil de busuioc.


